

近几年来，“归化”绝对是中国体育领域中的高频词汇，从足球赛场到冰雪项目，归化选手的身影更是频频闪现。从陌生到熟悉，从好奇到认可，短短两年时间里已有众多代表中国出战的归化选手出现在赛场上。他们，已经成为中国体育的一股全新力量。

归化选手 中国体育全新力量

■新快报记者 高京 (新华社供图)

中国足坛 归化大军能否助力国足敲开世界杯大门



■恒大球员艾克森(右二)、费南多(左一)都已归化，但费南多因伤被迫退出了新一期国足集训名单。



■阿兰(右)



■洛国富

在中国国内，作为窗口运动的足球其实早就轰轰烈烈开展了归化行动。

早在2013年广州恒大在亚洲赛场大杀四方时，坊间就传出希望归化球队锋线杀手穆里奇的声音，只是当时雷声很大却不见丁点落雨，这名巴西球员终究未能披上国足的战袍。

自2018年底开始，中国足坛的地上，归化之风慢慢吹起。2019年超级杯，出生于挪威并具有中国血统的球员侯永永代表北京国安队替补出场，当时他已取得了中国国籍，那场比赛也是中国第一位归化球员在顶级足球赛场的首秀。

也就是在侯永永之后，归化在中国足坛打开了大门，其中广州恒大就投入巨资归化了艾克森、费南多、高拉特、阿兰、蒋光太、洛国富等多名球员，他们的到来，更多是为国足冲击世界杯进行储备。

目前，参加过国足集训的归化国脚已达到6名，他们分别是李可(延纳里斯)、艾克森(埃尔克森)、费南多(费尔南多)、洛国富(阿洛伊西奥)、蒋光太(布朗宁)和阿兰(阿兰·德卡瓦略)。

他们当中，李可和蒋光太均为血缘归化球员，其余4人则来自巴西，这4人因本身具备极强的实力并在中超联

赛效力多年，符合国际足联球员入籍的规定，因此他们先后取得中国国籍并陆续成为中国男足的一员。早在2019年进行的世界杯预选赛亚洲区40强赛中，李可和艾克森已代表国足出场，后者已为球队取得进球。

虽然没有中国血统，这几名归化球员一直在积极融入国足这个集体，即便参加国家队集训的次数不多，但锋线大将洛国富的职业态度着实令人钦佩，他将中文称之为自己的母语并一直在努力进行学习，希望未来能够流利地使用中文与队友交流。

目前，最新一期的国足集训名单就云集了4名归化国脚(费南多、蒋光太因伤被迫退出)，其中阿兰在孩子重病的情况下坚持留在国足训练，如今孩子的病情已有好转，阿兰也得到了众多球迷的祝福，“我觉得国家对我很好，我应该去珍惜这样一个机会，希望尽我的努力，每天认真训练。”这名每天都坚持学习中文4小时的归化球员表示。

相信到了今年6月40强赛的最后4场比赛，多名归化球员会被主帅李铁委以重任。希望在他们的助力下，国足可以如愿走得更远。

林孝俊

老对手王牌选手选择入籍，会给中国短道速滑带来什么



作为韩国短道速滑队的队长，林孝俊在2018平昌冬奥会男子1500米的角逐中为韩国短道队摘得首金，随后他又为团队拿到了一枚男子500米的铜

牌。2019年，林孝俊在索菲亚世锦赛中拿下男子1000米和1500米两个项目的冠军，同时率队拿下5000米接力的金牌，在男子全能总冠军的争夺中，他则击败队友黄大宪。可以说，林孝俊是韩国短道队当之无愧的领军人物。

然而在2019年6月17日，当韩国短道队在选手村进行攀岩训练时，林孝俊在现场还有女选手的情况下，扒掉了队友黄大宪的裤子，这一事件造成了极为恶劣的影响。随后林孝俊通过经纪公司发表致歉声明，但这并没有改变他被禁赛一年(2019年8月—2020年8月)的处罚。

针对此事，法院在去年5月的判决中，对林孝俊处以300万韩元的罚款，而在去年年底，林孝俊在二审中被改判无罪。

就在不久前，有韩国媒体爆料称林孝俊已取得中国国籍，有望代表中国短道队出战2022北京冬奥会，这一消息瞬间“引爆”了中韩两国媒体。

目前，关于林孝俊申请中国国籍的事情有两种说法，其一说他现正在申请中国国籍，另一种说法是林孝俊已于去年6月3日入籍中国。

针对这两种说法，林孝俊本人和中国短道队都未作任何回应，只是林孝俊的经纪公司曾发表声明称：“两年来，林孝俊在韩国任何地方都无法进行训练，他决定加入中国国籍，是因为运动员生涯遇到无法克服的困难和遗憾，希望大家能够理解和克制，不要做出违背事实的猜疑以及有过分侮辱人格的指责行为。”

在外界看来，林孝俊入籍中国是希望不浪费自己的巅峰状态，追寻奥运梦的一次尝试。从自身实力上来说，林孝俊若是加入中国短道队，的确可以弥补目前队内存在的中长距离的实力短板，当然这是建立在林孝俊还可以保持此前状态的前提下。

不过，韩国媒体称即便林孝俊成功入籍中国，他也可能因为《奥林匹克宪章》的规定无法代表中国队出战奥运会。

原因是按照国际奥委会的要求，一名选手想要改变国籍参赛，需要在代表一个国家参赛三年后才能以新国籍的身份出战。因为林孝俊曾在2019年3月10日代表韩国队参加国际滑冰联盟主办的世界短道速滑锦标赛，因此他即便想代表中国队出战，需要等到2022年3月10日之后，这也就错过了将于明年2月4日至20日举办的北京冬奥会。

当然这一条款也有例外——如果相关国家奥委会达成协议并得到国际奥委会的批准，那么可以缩短或者取消选手3年的禁赛期。考虑到中韩两国在短道项目的激烈竞争，此事的结局究竟如何目前的确难以预料。也有说法认为，林孝俊来到中国后可能会以教练员的身份出现。

毫无疑问的是，与中国无任何血缘关系的林孝俊选择入籍中国，与他此前个人的负面新闻有着千丝万缕的联系，但直接竞争对手的王牌运动员选择入籍，这在中国体育史上还真是第一次。